

牵挂的感觉

□孙志昌



诗心

李雪生诗三首

日照商都

(一)

久违红日东方升，
金光万道大地明；
人欢马叫百鸟呼，
商都终于复倩容。

(二)

阳光明媚天湛蓝，
惠风和畅水激滟；
旷野千里任驰目，
白云朵朵似洁棉。

(三)

狮子高跷和龙灯，
载歌载舞庆升平；
太阳光辉洒万家，
灯笼翘首清辉共。

(四)

三亚贵阳和昆明，
春节国人争相涌；
为因无霾气清爽，
今日郑州一般同。

(五)

治霾重任在立行，
触规犯例必严惩；
久久为功不懈怠，
何愁万里宇不澄？

鹰

搏击长空翔高天，
独来独往气浩然；
二目如电彰神俊，
双爪收发精钢尖；
认定目标疾速行，
风驰电掣刹那间；
两翼弛张稳准狠，
制伏猎物喙如钳；
飞禽王国一枭雄，
势如山中狮虎般。

上元节

此起彼伏鞭炮声，
烟花绚烂七彩空；
去年此夜多喧闹，
今夕唯见花灯明；
嫦娥广袖清辉冷，
吴刚伐桂滞蟾宫；
愿得爆竹永止息，
能换乾坤万里清。

无题

李无双

愧对，所以悲伤
思念，所以绝望

残垣，爬满青藤
原野，洒满月光

微笑，沐浴晨曦
泪水，奔涌苍穹

那天，我和父亲聊天时，父亲说，昨天他收到了年轻时一个同事的一封信，“他今年60多岁了，告诉我现在他生活得很好，有时间要来看我。”父亲微笑着说，“那个时候，我们在一起生活得很快乐，工作上配合得也很好，那可是我一生中感觉最好的一段时间。”我母亲在旁边说，你爸爸经常提起他，我就说：“你去看看他啊，光在家这样想。”父亲说，“我哪知道他在哪呢，现在我知道了，真的有时间，我就去看他。”我想，父亲说去看，也未必去，但在心里正在品尝被人牵挂的快乐。

我们知道，牵挂是一种情感。被人牵挂也是一种幸福，挥之不去的心灵感受。

那是去年冬天的一个晚上，手机响了，显示的是陌生号码，心里纳闷：这是谁呢？我一接听，声音有些耳熟，却一时想不起是谁。他问我，能听出来他是谁吗？我支吾着，尽力地搜寻脑中的记忆。这时，他哈哈大笑，并冒出一句俏皮话，让我顿时想起一张醇厚而不失机敏

的面孔。那是我军校时的一位同窗战友，毕业后就天各一方，一直未能联系上。他说，一直找我未果，不想在去年的征兵过程中碰到了我部队的人，意外地获知我的消息……放下电话，一股暖暖的幸福与感动萦绕心际：在这个世界上，原来还有一些不常见的朋友在默默地、没有任何功利色彩地挂着自己。生命并不孤寂，处处都藏着温情和美好。

细细思忖，牵挂无时不在我们周围，每个人都有许多人在牵挂着，都不孤单。反之，每个人又牵挂着许多人，都在时时品尝着牵挂的味道，调和着我们的生活，点缀着我们的人生。

牵挂，人世间最美好的一份真情，一种浓浓的相思、深深的情谊。牵挂别人，是一种甘甜纯美的心境；被人牵挂，更是一种难以言表的感动和幸福。

柿子树上的爱

□马子亮



柿子树梢上挂着几个红红的像灯笼一样的柿子，立刻来了兴趣，非让我给他摘下来。我看到位置太高了，就劝他道：“算了吧！用竹竿都够不着，再说了，就是能够下来，还不得把柿子摔烂吗？”

谁知儿子不依不饶，一直哭闹，一副要不到手不罢休的样子。无奈，我只得脱掉鞋子准备上树。

此时，父亲立刻把我制止住说：“让我来！”

我马上摆手反驳道：“您这么大岁数了，还是我来吧！”

父亲根本不听我的话，把我推到一边，将篮子拴在腰间，抱住树就开始向上爬。在我们“注意安全”的话语中，越爬越高。经过不懈的努力终于把几个柿子用篮子顺了下来。得到了柿子，小儿子破涕为笑了。

然而，父亲从树上下来时，力气明显

不足。突然他的脚下一滑，身体悬在了空中。我的心一下子提到了嗓子眼上，连喊小心。尽管经过一番努力，父亲回到了地面，但他的上衣被挂坏了，胳膊上也划破了一个大口子，鲜血直流。

见状，我对父亲嗔怪道：“看！这么大岁数了还逞能，出事了吧？”

父亲用手使劲擦着伤口，没言语。

母亲让我看管着孩子，她立刻陪父亲到诊所去包扎。

我不放心，也随后带着孩子赶了去。走到诊所的门口，看到李医生正在给脸向里坐着的父亲进行包扎。只听李医生说道：“老兄，不是我说您，您都60多岁的人了，怎么还上树啊？”父亲笑道：“是这样的，前些日子后街的高满仓不是因上树摘柿子才摔死了吗？今天俺那宝贝孙子要树梢上的柿子，我儿子要上树去摘，您想想我能让他上吗？”

今年的春节前夕，谢绝单位值班丰厚补贴的诱惑，带着全家回农村老家陪父母去过年。

对于我们的到来，父母欣喜异常。父亲买鱼，买肉，买酒；母亲则变着法子为我们做好吃的，好喝的。远离了城市的纷杂，依偎在父母的身边，真是惬意极了。其实我们对于这些大鱼大肉并没口味，倒是对于家里的土特产比较感兴趣。

这一日的上午，9岁的儿子看到院内

母亲的手擀面

□郭瑞霞

你最喜欢吃什么饭？

我最喜欢妈妈做的手擀面。

我从13岁就开始了住校生活，只有周末了才能回家吃上一碗妈妈做的手擀面，那个时候还小，并没有特别的记忆，众多饭菜中，唯独喜欢吃妈妈做的手擀面。随着年龄的增长，回家的日子逐渐由一周变为半个月，然后一个月，到现在参加工作，也就不定时了，但是每个月必定会回家一次，是因为一种习惯，更是因为关怀和爱，更是因为想吃母亲的手擀面。

吃着面，看着母亲，微笑间，满室温馨。

